

Háromesélyes bajnokság

Befejezés előtt áll a Körös Kupáért kiírt teremlabdarúgó-bajnokság rájátszása, amelynek legutóbbi, negyedik fordulójában már közel sem jeleskedtek úgy a támadók, mint egy héttel korábban. Mivel a hét rangadója a Mozzarella és a Gólvágók megosztott pontokon, a Régimódi viszont ismét nyert, így az utóbb említett együttes vette át a vezetést a tabellán. Matematikailag már a végső elsősegre is csak ez a három gárda pályázhat.

Hamarosan kezdődik a Csarnok Kupáért kiírt téli torna, amelyre az indulni szándékozó csapatok képviselői szeptember 28-ig adhatják le nevezési lapjukat.

Eredmények: Mozzarella-Gólvágók 2-2, gólszerző: Urbancsik, Gombár, ill. Medvegy, Bakró. Régimódi-Behát 2-1, g.: Buzás, Fekécs, ill. Trabach. Diamond Horse-Baumit 4-5, g.: Roszik 2, Lestyan Goda Zs., Bencsik 1, ill. Bohrát 2, Bohák, Szrnka, Molcsán. Az állás: 1. Régimódi 9 (15-6, 3 mérk.), 2. Mozzarella 8 (12-8), 3. Gólvágók 7 (20-4, 3 mérk.), 4. Baumit 6 (11-13), 5. Behát 1 (5-18), 6. Diamond Horse 0 (11-25). A góllövölést Medvegy György (Gólvágók) vezeti 8 találattal.

A heti program. Szeptember 25., csütörtök, 20.00: Gólvágók-Baumit, 21.00: Behát-Diamond Horse. Szeptember 26., péntek, 20.00: Mozzarella-Régimódi.

Pótfelvétel

A Chován Kálmán Művészeti Alapiskola társastánc tagozata pótfelvételt hirdet alsó tagozatos fiúk részére. (Lányok jelentkezését csak fiú párral fogadjuk.)

Jelenkezni személyesen lehet a Fő Téri Általános Iskola dísztermében kedden és pénteken 15-18 óra között Gulyás Miklós táncpedagógusnál.

A színház lenni akar

Lehet, hogy a szarvasi művelődési központ valami különös helyen épült? Lehet, hogy ha azon a környéken megfog egy gondolat, akkor az kivételes elszántsággal akar valóságot öltetni?

Mert ott vannak például a cukrászdához vezető járdát szegélyező magastörzsi rózsasorok. Az első évben elültetett növények közül néhányat kitorokt, talán el is loptak közülük, volt amelyek a telet nem bírta. De a következő évben az ültető ki-pótolta a hiányzó töveket. Aztán jöttek a letördelők, talán a lopók, a tél is. De tavasszal újra teljes volt a sor és jólesett az embernek végigmenni azon a kis ösvényen.

Persze egy színház más. Nem kitördelik, nem ellopják, nem pusztítja a tél. De már ahhoz is sok munka kell, hogy a "színház-magocsnak" megeredjen, és még akkor is mi mindentől megsemmisülhet... A szarvasi regionális színház produkcióit szeretettel fogadta a város és a "színházcsinálók" - Pataki András, Gergely László rendezők, Csasztvan András a művelődési központ igazgatója - mellé állt az önkormányzat is. Létrehozták a Regionális Színház Kht.-t, nem csak erkölcsi, hanem anyagi támogatást is kaptak Szarvastól. Az igért minisztériumi pártfogás híján azonban kérdésessé vált életbenmaradásuk.

A képviselő-testület legutóbbi ülésén viszont arról értesülhettünk a színház meglevénedhet, újjáéledhet. Megtörténtek az első lépések a Regionális Színház Kht. szlovák anyanyelvi színházi programjának elindítására. Csasztvan András arról számolt be, hogy sikerült előkészíteni a színházat működtető konzorcium megalakításáról szóló megállapodást. A működésben részt venne az Országos Szlovák Önkormányzat, Szarvas Város Önkormányzata, a Vertigo Szlovák Színház, és a Regionális Színház Kht. Az így születő színházi produkciók nem csak a Dél-Alföldön, hanem a pillisi, nógrádi zempléni régiókban is érdeklődésre tarthatnak számot. És - természetesen nem utolsó körülmény -, hogy amint a pécsi horvát, a szekszárdi német, a budapesti szerb színház, a szarvasi szintén számíthat állami támogatásra.

Csasztvan András a Kht. ügyvezetője elmondta, hogy a regionális színház struktúrája a ko-

rábbi maradna, tehát nem kö-színházról van szó, hanem évente legalább két produkció létrehozásáról, bár a regionális színház 2001-ben, az indulásakor is öt produkciót mutatott be. Megtűntek, a szlovák nyelvű színház olyanra szeretnék tenni, ami megfelel a nyelvet beszélők érdeklődésének és ami pluszként érvényesítheti a szlovák nyelv használatát. Forgatókönyv formájában készen áll már egy az 1800-as években lejegyzett evangélikus passiójáték szlovák nyelvű változata, valamint táncszínházi formában Galgente, Nógrád, Zemplén és az alföldi régió népszokásainak és hiedelmvilágának színrevitele.



A regionális színház első premijere Sik Sándor: István király c. drámája volt

Szintén megvan Závada Pál nagyszerű művének a Jadviga párnája című regénynek a színházi forgatókönyve szlovák és magyar nyelven is, bár a szerző beleegyezése mellett még egyéb engedélyt is bírnuk kell ahhoz, hogy az elképzelésből előadás legyen. Csasztvan András nagy lelkesedéssel beszélt arról, ennek a műnek a színpadra állítása milyen szenzációs lehetőséget kínál akár arra is, hogy a szlovák és a magyar nyelv együtt hasson a színpadról.

Természetesen a Színház Kht. nem csak saját produkcióival állhat közönség elé, hanem mint befogadó színház vásárolhat kész színházi produkciókat is, így szélesedhet az színházi kínálat, melyből a szarvasiak a saját városukban választhatnak.

K. Zs.

Újra indul a Kismama Klub

Örömmel látjuk, hogy egyre többen érdeklődnek a hatalmas fákkal, szép udvari játékokkal felszerelt óvodánk iránt. Nem csak a szép környezet, a kitünően ellátott óvoda, hanem a folyamatos nyitva tartás is vonzza a szülőket. Elap hasábjain is köszönjük az óvoda dolgozóinak, hogy egész nyáron, leállás nélkül, változatos tevékenységekkel tették élménytelivé a gyerekek nyarát. A Szlovák Óvodából is többen itt kezdték meg a tanévet saját óvodájuk megnyitásáig. Óvodánk egész évben gazdag programokkal várja a gyerekeket: színházlátogatás, játsszóház, házi koncertek, kirándulások, túrák, múzeumlátogatás, stb. Legutóbb, a múlt héten a Körös-Maros Nemzeti Park Anna-igeti Tanösvényén és a hozzá kap-

csolódó látogatóközpontban jártunk. A következő kirándulásunk célja a békéscsabai Meseház. Különböző pályázatokon indítják útra az óvónok a gyerekek munkáit. A vásártéri óvodások jelenleg az országos kézműves pályázatra készülnek agyagmunkáival. Óvodánkban október elejétől keddenként 10 órakor KISMAMA KLUB indul, ahol nevelési tanácsadásban részesülhetünk és együttal ruhák, játékok csereberéje folyik. Szeretettel várjuk az érdeklődő szülőket, látogassanak el a klubba, tekintsék meg óvodánkat, ahová egész évben be lehet írni a gyermekeket. Címünk: Szarvas, Damjanich u. 116. Tel.: 313-126

Fenntartója, az Újtemplomi Evangélikus Egyház nevében: **Deme Zoltánné, lelkes**

Mozgáskorlátozottan is mozdulj



Főként a mozgáskorlátozottak figyelmét kívánja felhívni Bojtos István a mozgás szükségességére, s arra, hogy igyekezzenek minél teljesebb életet élni, elfogadnani magukat. Bojtos István maga is mozgáskorlátozott - bal lábát bokából amputálták - s a Zalaegerszeg melletti Szalapa községből indulva hoz országos turekat 2000 óta, hol görkorsolyával, hol kerekpárral. Idén május 26-án indult, hogy 2773 települést meglátogatva hirdesse az esélyegyenlő-

séget sorstársai körében. Szarvason a múlt héten szerdán délelőtt fogadta őt dr. Gyalog Sándor alpolgármester. Bojtos István - mint mindenütt az országban - az akadálymentesítés problémáiról beszélgetett a városvezetővel, elismerően szólt a Szarvas átszelő kerekpár-útról. Szarvason egy napot időzött Bojtos István - szállásáról, étkezéséről a város gondoskodott - csütörtökön reggel indult tovább Orosháza felé.

Csörög a telefon

Előrebocsátom: A Fülke egy nagyon jó film. Az ember nagyon tud örülni ezekben a folytatásokok terhes, agyonszámított géprúkközötti időkben egy ilyen egyszerű, letisztult, aztán mégis feszült és teljesen izgalmas mozinak - úgyhogy tölem ne is várja senki, hogy bármi rosszat szóljak róla.

A legendák szerint maga a nagy Alfred Hitchcock szerette volna leforgatni azt a történetet, amely egyetlen telefonfülkében játszódik. Nos, az ötlet végül Joel Schumacher kezében éretet vászonra (aki a legérdekesebb hollywoodi fickók egyike: életem egyik legfontosabb kérdése például, hogy az, aki a világraszórtáta az Össeomlást vagy az Egenesen át-ot hogyan képes olyan balfogásokhoz adni a nevet, mint a Batman és Robin és a Rossz társaság? Rejtély, de komolyan.). Filmjében a felhőkarcolók gonosz oriaszokként emelkednek a new york-i utcák fölé, s az ember akarva-akaratlanul fészkelődni kezd a székekben függetlenül at-

tól, hogy azelőtt voltak-e klausztrófóbiás problémái.

A történet rém egyszerű: valahol New Yorkban megcsörren egy telefon. Stu, a karriermaniás yuppie lesz az, aki felveszi (Furcsa, nem? Valahol megszólal a telefon, nem nekünk csörög, de mégis fel kell venni...?). A zizi csak az, hogy a titokzatos hívó egyáltalán nem szeretné, ha Stu lenné a kagylót, s a nyomatek kedvéért lelév egy (szinte) ártatlan járókelőt...

Bűn lenne többet elárulni, és bűn lenne kihagyni a Fülkét: Colin Farrell és Katie Holmes nagyon jól hozzák a szerepüket, nem is beszélve Kiefer Sutherland egyperces meglepetés - játékáról, ami azért a maga helyén egy kicsit mellbevágó lesz, igérem. A rendezés elsőrangú (régén láttam már ilyen játékosan kihasznált osztottképernyős megoldásokat), a történet kitűnő - hát ezt nevezem én elsőrangú szórakozásnak. Nézzék meg, és vigyázzanak azokkal a fránya utcai kék szülékekkel. Néha nagyon meg tudják viccelni az embert.

AblakZstráf

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön. Felelős szerkesztő: Tatai László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Janeckó Katalin. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896 Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

Elmélet és gyakorlat

A közelmúltban Szarvason járt Köhler Mihálytól - kinek könyvét a szarvasi gazdaságélet hagyományairól ajándékba kapták a TSF MVK elsős hallgatói - kérdeztük ittjártakor: mivel foglalkozik mostanában?



- Minde- nek előtt a hazai mezőgazdasággal - válszolta -, azon belül is a mezőgazdasági környezet- védelemmel, a kommunális környezetvédelemmel, ökológiai gazdálkodással, s az „elfelejtett” meliorációval, a talajjavítással, ezen a területen saját technológiát kísérleteztem ki, melynek bemutatóját is megtartottuk már. A gyakorlati tevékenységtől sem szakadtam el - a debreceni agrár-elméleti munka mellett - Tokaj-Hegyhalján van egy kis ültetvényem, Tarcalon pedig ökopincém.

- Mindezek mellett tervezem a szarvasi gazdaságélet hagyományairól írt könyvem kibővített változatának kiadását, illetve egy új könyv megjelenését, ami a gyomai Rác Lajos életének, munkásságának története, Parasztsors a XX. században címmel. Ez utóbbi munkát támogatja a gyomaendrői önkormányzat mellett a szarvasi mezőgazdasági főiskola is, de a kiadáshoz szükség lenne még előzetes tőkre: ha Szarvason is akadna érdeklődők - a várhatóan 1500 forintba kerülő kötetre -, kérem jelentkezzenek a főiskola főigazgatójának, dr. Bukovinszky Lászlónak a titkárságán.

T.L.

Idézőjel

Ha a tények nem igazolják az elméletet, változtasd meg - a tényeket.

(Albert Einstein)

Székelly viseletben

Nem kis feltűnést keltett a Szilva Napon egy székelly viseletbe öltözött házaspár.

- Ő Mihály József és felesége Szentegyházról -, mutatja be vendégeit Mihály István, a KOMÉP igazgatója. - Előtte Mihály Gábor szobrász művésznél tartózkodott Budapesten.

- Tehát rokonok.

- A mi családunk is Erdélyből származik, így hát biztosan rokonok vagyunk. Eddig tart a bemutatás.

- Mikor szarvasi vendégek jártak nálunk, mondták, hogy egy ember Mihály családnevű embereket keres. Így ismerekedtünk meg - teszi hozzá Mihály József. - Azóta barátoknak mondhatjuk magunkat, én bátyámnak hívom, ő öcsémnek szólít.

- Szentegyházán csak Magyar Jósának hívják, mert ő minden nemzeti ünnepség szervezője.

Mihály József izes székelly ki- jöttéssel beszél.

- 1955-ben születtem Szentegyházán a család tizedik gyermekeként. Sze-

ntegyháza hétezer lakosú kis- város, 96 %-ban magyar a lakos- sága. A Hargita lábánál öt kilo- méter hosszan nyúlik a völgy- ben. A szentegyházi Fémipari Rt. osztályvezetője vagyok. Szabad- időmben szívesen foglalkozom hagyományörzéssel. Ezt talán még a szüleimtől örököltem. A szülem földművelésből éltek, de a történelemmel sokat foglalkoztak. Mindig ellenzékiek voltunk, de sohasem pártalapon. Úgy éreztem, hogy a nemzet- tudatot a fiatalokban kell felkel- tenni, hiszen magyar történelmet már én sem tanultam.

- Hogyan kezdte szervező munkáját?

- Szülővárosomban nem volt olyan hely, ahol fejet hajthatunk volna elődeink emléke előtt. Úgy éreztem, lépni kell. 1996-ban, a millennium idején terveztem el, hogy legyen egy emlékműünk az ezredforduló- ra. *Bodó Levente* művész úr javallatára egy visszafelé nyíló lovas szobrárt készítettük el. Az avató ünnepségre kialakítottunk egy 16 tagú huszárcsapatot, az ötletet a magyar televízió- ból vettem. A fiúknak elmagya- ráztam a magyar történelmet, és március 15-én már eljártunkunk

egy történelmi jelenetet: augusztus huszadikát és október hatodikát. „Igazi” csákok nem tudunk szerzeni, huszárruhát sem. Nekünk, székellyeknek fehér harisnyánk van fekete zsinórral, ezért fehér csákok csináltunk, fekete kerettel. Tetejébe „lófar- kat” illesztettünk, az elejére piros-fehér-zöld jelvényt. Fekete atillát öltöttünk, csizmát húztunk, a szekér elől kifogtuk a lovakat. Így már huszároknak mondtuk magunkat. Március 15- én végigvonultunk a falun. Minden jelentős keresztvezetésben megálltunk, verset mondtunk, kürtöskalással megkínáltuk az embereket. Olyan jó tavaszi hangulatot csináltunk. A nap a csárdában végződött, s általában reggel lett vége, mint az egykori huszároknál. Úgy szoktuk mondani: „Voltunk tízen, megittunk húsz liter bort, elénkeltünk száz éneket.” Ezt évenként ismét- eljük, mindig október hatodikán. Ebben az évben Aradra készültünk. Meghívtuk a pécsi huszárokat, és együtt mentünk volna át. Úgy látszik azonban, hogy a szoboravatásból megint nem lesz semmi, hát majd Szentegyházán ünnepelünk.

- A Szilva Napra érkeztek?

- Igen, magánvendégeként. Felvettük a székelly ruhánkat, és így sétálgattunk a városban. Mozgalmas napunk volt.

Kutas Ferenc

Felhívás foltvarróknak!

Vásárral egybekötött Patchwork, azaz Foltvarró kiállítás lesz az Orosházi Művelődési Központban, Szeptember 29-október 4. között, a zárónapon október 4-én pedig Foltvarró Nap. A Vajda Péter Művelődési Központ Pinceklubjában (Szarvas, Kossuth tér 3), vagy a 66/210-064 telefonszámon várjuk azon szarvasi,

Szarvas környéki hölgyek, lányok jelentkezését, akik egyéni munkáikkal, vagy a Foltvarró Klub keretében bemutatnák foltvarrott textiljeiket az orosházi kiállításon, ill. vásáron. A munkák kiállításáról gondoskodunk, további információk kérhető Döcséi Mónikától a 66/210-064 telefonszámon.

